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Fél évre.........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.
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A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DÍJ:

cgv i hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratait nem küldettük elűzi.

I Egyes szám ára 20 fillér. [

Gazdasági haladásunk.
— Gazdatisztek és erdőmunkások törvényei. —

A beváltott Ígéretek napját éljük a földmi- 
velésügyi kormányzat mezején. Egymásután men­
nek át a gyakorlati életbe azok a testté vált 
Ígéretek, a melyek Darányi reform-programmjának 
részét alkotják.

Rég érzett hiányt pótol és sokat panaszlott 
sérelmeket orvosol az a törvény, a melyet a 
gazdatisztek jogviszonyainak szabályozása céljá­
ból alkotott meg nem rég a törvényhozás.

A hivatalos lap vasárnapi száma betetőzi 
most a törvényhozási aktust azzal, hogy közli 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek e 
törvény életbeléptetéséről szóló rendeletét.

E rendelet értelmében az említett törvény 
május elsején lép életbe és ez a dátum 
megérdemli, hogy emlékezetes maradjon hazánk 
mezőgazdasági históriájában. Mert e törvény életbe­
léptetésével sok ezer intelligens magyar család 
állása és boldogulása nyer szilárd, tiszteletremelto 
alapot és ezzel együtt törvényes intézmények 
biztosítják a földbirtok számára azt, a mi az 
egyre súlyosbodó viszonyok között, kivált ha­
zánkban főfontosságu tényező: a szakértelmet.

A mezőgazdaság, mely hazánk lakossága 
túlnyomó részének főfoglalkozása és keresetfor­
rása és egész gazdasági életünknek legszilárdabb 
alapja, mind inkább megköveteli a szélesebb körű 
szakismeretet. S épp ezért nem csupán a gazda­
tisztek érdeke az, hogy magasabb szakismereteik, 
előképzettségük és diplomájuk folytán kellőképen 
érvényesüljenek, hanem az okszerű mezőgazda­
ságnak érdeke egyúttal, tehát országos érdek is.

A szakképzett gazdatisztek hivatva vannak 
nemcsak ott értékesíteni tudásukat, a hová okét 
szerződésük köti, hanem egész környékek kisebb 
vagy nagyobb gazdaságaira is a példával es a 
gyakorlattal befolyást gyakorolni, a gazdálkodó­
nak mintegy vezéreivé lenni és ily módón a 
mezőgazdasági tizem általános színvonalát jelen­
tékenyen emelni. ..

Érezni fogja tehát a most eletbeleptetett
törvény jótékony hatását nemcsak csupán a gazda­
tisztikar, hanem az egész ország mezőgazdasága.

A „BÁCSKA“ tárcája.
B. „I b o 1 y á h o z.“

— Menyasszonyhoz. —

Szól a harang estimára 
Csengőn, lágyan szól, 
Összeteszem a kezemet 
S imám felhatol . . .

Felbatol az ég Urához 
Olyan esdeklőn,
Olyan mélyen, olyan buzgón 
Ábitattal, hón . - .

Meghallgatja az Ur Isten 
Tudom, az imám,
Megsegíti az én édes, 
Kedves „Ibolyám.“

Meghallgat — és megsegíti 
Továbbra is még, 
Megérdemli boldogságát,
Áldja meg az Eg ! • • •

Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Igaz örömmel üdvözöljük ezért ennek a 
törvénynek életbeléptetését és meg vagyunk róla 
győződve, hogy nem sok idő múlva a gyakorlat 
befogja váltani mindazon reményeket, a melyeket 
e törvény lelkes kezdeményezője, Darányi mi­
niszter és az egész ország hozzá fűznek.

A mi magát az említett rendeletet illeti, meg­
jegyezzük, hogy a gazdatiszti törvény tudvalevő­
leg két fejezetből áll: az elsőben a birtokos és 
a gazdatiszt közötti magánjogi viszonyok szabá­
lyoztalak, a második fejezet pedig az okleveles 
gazdatisztek alkalmazási kötelezettségéről szól. Á 
mennyiben az első fejezet által szabályozott kér­
dések a kir. bíróságok hatáskörébe tartoznak, 
erre nézve már megvannak az eljárási szabályok, 
most megjelent végrehajtási rendelet csupán a 
törvény második fejezetében foglaltak felől intéz-

E tekintetben a rendelet a törvény 25. §-a 
alapján megállapítja, hogy törvényhatóságok, köz­
ségek, egyházi testületek és személyek, mint 
ilyenek, köz- és magánalapítványok és hitbizo- 
mányok, a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok, valamint állampolgárságukra való tekintet 
nélkül a magyar korona országainak területen, 
kivéve azokat, a kik hivatalos megbízásból van­
nak távol, vagy a kiknek bázastarsa, vagy le­
származottja állandóan itt lakik, úgyszintén a 
fentemlitett birtokosok bérlői ama gazdaságaik­
ban, a melyek után (az erdőterületek után kive­
tett adótól eltekintve) évenkint legalább 3000 
korona állami földadót fizetnek, az e, törvény 
életbelépését követő ötödik évtől, tehát 1906. 
május 1 tői kezdve, a törvény 25. § ában meg­
jelölt esetek kivételével, gazdatisztként csak ok­
leveles gazdatisztet alkalmazhatnak.

Okleveles gazdatisztnek az tekintetik, a ki 
magyar állampolgár s a kinek valamely gazda­
sági főiskola vagy tanintézet által kiállított, vagy
honosított oklevele van.

A végrehajtási rendelet utasítja a közigaz­
gatási bizottságokat, hogy 1905. október havá­
ban az elöljáróságok révén szerezzék be ama 
birtokosok jegyzékét, a kik a fentiek szerint csak 
okleveles gazdatiszteket alkalmazhatnak és szó­
lítsák fel az illetőket, hogy 1906. évi május

1-jéig megjelölt gazdaságaikban alkalmazott gazda­
tisztjeik oklevelét vagy végbizonyítványát, továbbá 
azok magyar állampolgárságát igazoló okmányát, 
nemkülönben az azokkal kötött szerződést vagy 
azoknak kinevezési okmányát a közigazgatási 
bizottsághoz terjesszék be, vagy pedig 190b. 
január 1-jéig terjesszék elő a felmentés iránti 
kérelmet, adatokkal igazolván, hogy a szóban 
forgó gazdaság rendszerint való jövedelmével 
szemben az okleveles gazdatiszt alkalmazásával 
járó kiadás aránytalan megterhelést képezne, vagy 
hogy egyéb rendkívüli méltánylást érdemlő kö­
rülmények forognak fenn.

A végrehajtási rendelet továbbá kötelessé­
gévé teszi a közigazgatási bizottságoknak, bogy 
az okleveles gazdatisztek alkalmazására kötelezett 
kisbirtokosok s ezek gazdatisztjeinek létszámában 
és személyében bármikor beálló változásokat 1906. 
május elsejétől kezdve kisérjék figyelemmel s 
hivatalból kezdeményezzék mindig az eljárást a 
törvény 25-ik §-ának érvényesítésére, ha a kö­
telezett birtokos a törvénynek, meg nem felel, 
2000 koronáig terjedhető bírságot annyiszor, a 
mennyiszer ez évnegyedenkint ismétlődő felhívás 
eredményre nem vezet, mindig szabják ki.

Azok a gazdatisztek, a kik 1906-ban május 
elsején tényleg szolgálatban állanak, a törvény 
szerint azon birtokos által vagy ugyanazon bir­
tokon továbbra is alkalmazhatók akkor is, ha 
nincsen oklevelük, de csak abban az esetben, ha 
magyar állampolgárok. Ezekre nézve tehát 1906. 
május 1-én igazolni kell a magyar állampolgár-

A törvény szerint jószágigazgató, jószág- 
felügyelő, gazdasági intéző, gazdasági segéd-tiszt­
tartó, vagy kasznár cimet a törvény életbelépte 

I után csak okleveles magyar állampolgár gazda- 
‘ tisztek használhatnak, átmenetileg megengedte 

azonban a törvény, hogy a ki a felsorolt esetek 
valamelyikét 1900. január 1. előtt jogosultan hasz­
nálta ezt a törvényt életbelépte után abban az 
esetben is használhatja, ha a minősítéssel nem is 
bir. Mivel azt biztosítani, hogy a felsorolt címek 
valamelyikét 1900. január 1-je előtt jogosultan 
használta, évek múltán nehézséggel járna, a végre­
hajtási rendelet feljogosítja az első fokú liatósá-

2544 yv a.«

Bródy Sándor könyve.
Hat Fehér Könyvet akarok írni ebben az ejtendő- 

, A mrv hogy minden két hónapban egyet.
Kevesebb ^de'^gondosabb nmnkk, rálialok é, terem 
olvasóimat, ha Lk másért, ezért el ne hagyjanak. Azt

, hiszem, hogy az uj Fehér Könyvek valamivel becse­
sebbek lesznek, már csak azért is mert tárgya,mat jobban 
megrostálhatom, sőt arra törekedhetem hogy minden,k 
kötetnek lehetőleg egységes legyen a tartalma Az uj Fehér 
Könyvek szövegét jórészt azok a nagy utazások szol­
gáltatják, amelyekre most még e hó vegevel indulok.

A hat kötet programmja jórészt meg van már is. 
Az egyiknek a fötartalma: Jézus hazája, a zsidók országa. 
Elmegyek Palesztinába és ott látom meg: mit lat egy 
modern Író a hitnek megszentelt földjen ? A legszebb 
téma, ami valaha a kezembe került; hogyan fog inspi­
rálni, meglátja az olvasó is, az iró is.

A másik könyv főképpen Cleopatra szülőföldjével 
foglalkozik majd. Szomjubozva vágyom a legnagyobb 
szemű és legnagyobb temperamentumu asszony országába, 
mert úgy érzem, hogy Egyiptom minden művésznek a 
Kánaánja.

A harmadik — de lehet, hogy a hatodik - könyv 
alkalmasint egy indiai útról fog leszámolni. A csuda; 
az élet, a halál, a szerelem harmas titka vonz e földre, 
ahol az éjszakák ragyognak, mint a mi nyári napjaink 
és a nappalok oly rejtelmesek, mint a m. holdas éjjeink.

A negyedik könyv java része már tisztán európai 
témának van szánva: a mi földrészünk nagy színészéiről 
fog szólani.

Az ötödik könyv dereka: egy velencei útmutató. 
Eev velencei guide keretében meg fogom írni, hogy 
lehet a művészetet megismerni és élvezni 
equ kis forradalmár széptan lesz ez a munkám, Esztétika, 
de annyi bizonyos, hogy nem regi mod,.

A hatodik Fehér Könyvre hat tervem is van. Meg 
nem tudom: egy kicsiny de igaz, magyar falu életét 
fogom-e benne megrajzolni, vagy a legei gy >
Budapestnek és a benne élő tarsasagnak a lelek es élet 
tanát, úgynevezett társaságát ismertetem.

Ámde e terveim nem akadályoznak meg abban 
hogy valami nagy, izgató vagy feltűnő esetről meg ne 
Írjam, amit gondolok, még ha az nincs is harmóniában

a könyvvel. Időközben haza hazatérek. De idegenben, 
olykor még iüggetleuebbül lehet megmondani a honi
dolgokról az igazat. ._on

A Fehér Könyv formára, terjedelemre nézve olyan

ET. S “pfori.7^,™mtoi.7mwK

sen Ez összeg beküldése után az a terjede mes nagy kTnyv a megrendelőnek mindjárt elküldetik A hat 
kötetre való 5 vagy 6 forintos illetve 10 forintos elő 
tizetést két részletben is elfogadja a Fehér Könyv kiadó^ 
hivatala: Budapesten, VIII-, Lllői-ut lb. A 1 ehér Kóny 
hat kötetéből nagyobb quart alakban, auSo1 merített 
papirosraszámozott és névvel ellátott amateur példányok 
fs készülnek. Stílusosan lesznek lekötve es hozzájuk csa­
tolom azokat a fényképeket, amelyeket utkozlen készítet­
tem. Egyik-másik kötetle kerül egy-egy kezrajzomvagy 
aquarellem is, mondanom sem kell, hogy nem művesz 
munkák, de talán nem lesznek érdektelenek.

E hat kötetnek az ára: harminc forint.
E quart formájú amateur kiadást megkapják gyuj- 

t.vim is akik legalább tiz tízforintos, vagy tizenöt őt- tgrSé,« küldenek be ö, rendes Fehér 
Könyv megrendelő után, a gyűjtőnek a hatodik példány I tiszteletből jár. Az Íróra nézve nem passió ezekkel az 
anvagi ügyekkel foglalkozni és legjooban szeretném, ha 
munkáimat ingyért bocsájthatnám világgá. De mivel erre 
módom nincs, kérem olvasóimat és jó embereimet, hogy 
e vállalkozásomban el ne hagyjanak és a megrendelé­
seket lehetőleg gyorsan küldjék be.

Igaz hívók: Bródy Sándor, Budapesten, 
tllói-ut tizennyolc, hnsvét hava, 1901.

Mért is . . .
Mért is voltam olyan gyáva,
Mért nem mondtam néked ?
Hogy a szívem, szegény szívem:
Szeret nagyon téged.

Mai Bs&munkhos melliklít van csatolva.



gokat (szolgabiró. polgármester), hogy 1901. de 
eember 1-ig a címek használatának jogosultságát 
a fél kérelmére hatóságilag megállapíthatják. In­
tézkedik a rendelet, hogy az ily irányú kerelmet 
mely hatóságokhoz kell benyújtani s mely okmá­
nyokká! kell felszerelni.

A felsorolt címek jogosulatlan használata 
kihágást képez s annak elbírálása a, végrehajtási 
rendelet szerint a közigazgatási hatóságok hatás­
körébe tartozik. ,

Az itt főbb pontjaiban ismertetett rendeletet
a földmivelési miniszter valamennyi törvényható­
ságnak. gazdasági egyesületnek megkuldottes
közölte a Magyar Gazdatisztek Országos Egye­
sületével is, a melyet különben a rendelet szerint 
a cimhasználati és kihágás! ügyekben hozo t ha­
tározatokról a hatóságok értesíteni tartoznak.

Mécr egv másik fontos törvény eletbelepte- 
tését'adhatjuk hírül. Ugyanis a földm.velesugyi 
miniszternek az erdőmunkasokrol 1900. évi 
XXVIII. törvénycikkelyt életbelepteto rendelete 
a napokban szintén megjelent a hivatalos lapban.

Az erdömunkásokról szóló törvény lényégé­
ben hasonlatos a vízi munkálatoknál, — az üt­
és vasútépítésnél alkalmazott munkasokra vonat­
kozó törvénynyel, azokkal az eltérésekkel, a 
melyeket az erdei munkálatok különleges viszo­
nyai indokolttá tesznek. A törvény rendelkezései ! 
közül, annak megemlítésével, hogy a szerződés­
szegés esetében a munkaadó és a munkás egyenlő 
pénzbüntetés alá esik, kiemelendők a kővetkező 
szabályok:

Ha a munkabér a teljesített munka mennyi­
sége szerint fizettetik, a méréseknél a megfelelő 
szokásos hiteles mértékeket és eszközöket kell 
használni. A felmért teljesítmény után a munkabér 
fillérig számítandó és fizetendő ki. Ha a felek a 
szerződésben másként nem állapodtak meg, az 
osztályozás es a meresekre nezve az allamerdők 
kezelésénél fennálló szabályok alkalmazandók. 
Munkásvédelmi szempontból igen fontos az a ren­
delkezés, hogy a munkások munkabérét szeszes 
italokkal vagy árucikkekkel egészben vagy rész­
ben megváltani, abból bárki követelésének fede­
zésére bármit levonni, a munkasokat arra köte­
lezni, hogy élelmi, elvezeti, ruházati cikkeiket, 
eszközeiket a munkaadónál, vagy az általa ki­
jelölt egyénnél vásárolják, valamint a munkások­
nak adott előleg, kölcsön vagy szállítási költség 
után kamatot szedni, vagy ezek értékéről váltót 
venni, tilos. Tilos továbbá a munkások munka­
bérét’ utalványnyal, báreával, jegygyei fizetni. 
Nem kevésbé fontos a vállalkozó felelősségének 
megállapítása, a ki a munkásoknak szerződésből 
eredő követeléseiért közvetlenül akkor is felelős, 
ha a munkásokat nem ő, hanem személyzete vagy 
alvállalkozó alkalmazta volna. Az a vállalkozó, 
a ki maga, vagy a kinek intézkedésre jogosult 
megbízottja a jelen törvény alapján két éven 
belül két ízben jogerősen elítéltetett, az állami 
törvényhatósági és községi munka vállalatoktól a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter rendelkezésével, 
a körülmények mérlegelésével, meghatározott időre 
kizárandó. Az erdei munkásoknak szintén munkás- 
igazolványnyal kell birniok. A most megjelenő 
életbeléptetési rendelet átmeneti intézkedésként

nyolc hetet szab meg arn?’ , ^fikaHakóhetyUk 

ez idő alatt vegyék it .
elöljáróságánál. Az uj orv e(jdigi munkás-
az eljárási szabályokra ne*ve> 'd « alkalma.
törvényekre nezve kiadott rendet 
zandó. _____ _______________ -

Kvóta törvény.
a képviselőbáz egyik legközelebbi a]apjári Résziül
jeszteni a kvóta bizottság ] mellékelve lesz a
kvóta törvényjavaslatot, a javasiamuz, „énztiírv-magyar kvtia bízott,ág jelenté,e •> ebhez I*'W
miniszter által a kvóta bizottságnak rendelkezés 
esátott zárszámadási eredmények.

Törvényjavaslat a méhészetről. Mm 
gazdakörökben beszélik, Darányi
miniszter a méhészet érdekében nagyobb .akeibra kész 
és pedig két irányban. Szerves törvényjavaslatot do gozta
ki Pa méhészet gyakorlásáról, a méhészet védelméről 
Ezt a törvényjavaslatot azután egy ?“klr ,„|Mn 
szaktanácskozmány elé terjeszti. melVnek
S“, mtSbl™61 Ez intézetben a ^ 

^Se"a tÄbkmLmS!TT az'^ze, ,«,z

útbaigazítást lehet nyerni. Itt tesznek kiser J
(ásókkal is, a melyek a méhészetre vona koznak. Ennek 
a gödöllői intézetnek még az is feladata lesz, ogy ven 
kint négy heti méhészeti tanfolyamot tartanak falusi 
tanítók, lelkészek számára és pedig teljesen ./“j^enes 
tanfolyam hallgatói az intézetben ezen idő alatt ingyené 
ellátásban részesülnek. Gazdakörökben elénk ío 
szenvvel Udvözlik Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter ezen valóban életrevaló kezdeményezései, melynek 
keresztilvitelében szívesen segédkezik minden mezogaz a. 
A méhészet előmozdításával uj keresetforráshoz ju a 
nép, mert a méz és méhészeti termékek igen keresett 
kiviteli cikket képeznek.

A történelmi oktatás reformja.*)
Régóta érzik minden körök, hogy a történelmi 

oktatás reformra szorul. A reform kiterjesztendő úgy az 
elemi népiskolák, mint a középiskolák tantervére. Airo 
van szó ugyanis, hogy a históriai oktatásnak épp úgy, 
mint a földrajznak, a helyismeretből kelj kiindulnia. Vala­
mint a geográfia tanításánál már eddig is a szülőföld volt 
a kiinduló pont, úgy a történelemnél is az oktatásnak a 
hely történelemből kell első elemeit merítenie. Eddig a 
szülőföld történetét teljesen negligáltuk. A tanuló íiju 
hallott a pun háborúkról, a kohnár-unióról és a lepautoi 
csatáról, de sem ő, sem tanítója, vagy tanára nem tudott 
semmit a szülőváros és a szülőmegye múltjáról. Magyar- 
ország történetét ugyanis eleddig úgy tárgyaltuk, , hogy 
a királyok uralkodását és annak nevezetesebb eseményeit, 
kiterjeszkedve újabban a kultúra jelenségeire is, chrono- 
logice összefoglaltak; arról azonban, hogy a gyermek 
szülőföldje s a hozzátartozó vidék miféle történettel bir, 
s históriai és műtörténeti szempontból miféle emlékekkel 
rendelkezik : egyáltalában alig foglalkozott valaki.

Azon megdönthetien alapigazságból indulva ki, hogy 
az ember hazája tulajdonkép a szülőtök! s hogy a haza- 
szeretet támpontja a szülőföld szeretető : a históriai oktatás 
jellemképző hatását a helyi történelem tanítása által a 
legelső sorban kell és lehet fokoznunk. Valamint a haza- 
szeretet a szülőföld szeretetétől indul ki, úgy a hazai 
történelem is csak akkor tanítható hazafisági szempontból 
kellő sikerrel, ha az ifjúság az általa első sorban kedvelt 
szülőföld múltjáról ismerkedik meg.

A helyi történet., tehát a szülőföld múltjának műve­
lésével pár évtized óta mind több és több ivó, sőt tudo­
mányos helyi társulat foglalkozván, az ország helytörténeti 
irodalma ma már oly gazdagnak mondható, hogy alig

*) Megjelent a „Nemzeti Iskola1' f. évi 13. számában is.

van megye vagy város, melynek- régi viszontagságait „em 

ismernék^ éne|em taDÍlásánál tehát ugy • legalsóbb
fokon az'elemi iskola illető, oszt P - v tarnt a hta 
iskolákban, továbbá a «öze>*» “ p4rh'uzlm “ 
'ének tárgyalása ••»*•«•*** ,idé£ WrléDetél ; 
az iskola székhelyet kepezo varos e 

I " I „iiomi Qrini s hoo-v annak tanitasa íeneuuve tetessek,* Ätt ÄI mSfeleló ^dkOnyvek lennmieUzer- 
kesztendők E segédkönyvek az illető varos es \ dek, 
esetleg az egész vármegye történetet .og altiak magukban 
rövid kivonatban, s egyúttal elsorolnák es megmagyaráz-
S . történelmileg vagy naúarehaeolog.a,lag nevez......
emlékeket A tananyagnak chronologiai rendben a luz.ii 
általános történettel kell itt haladnia. _

A helytörténet tanításának szükségé annal is inkább 
fennforog immár, mert a tervben levő középiskolai mű­
vészi oktatásnak jó részben a helyi emlekek ismertetése 
X, án kell indulnia. Műemlékekben es művész, alkotá­
sokban szegény országunkban úgyis vajmi kévés az, amit 
a képzőművészeti oktatás céljaira itt helyben felhasznál- 
Ltunk, annál inkább szükséges tehát hogy az egyes 
vidékek azon műarchaeologiai és történelmi emlekei (épü­
letek, szobrok, képek és műtárgyak) az oktatás eeljavra 
fel használtassanak, melyeknek összeírása es irodalmi méit*, 
tása csak még mindig hézagos hazai műtörténetünk meg.
alkotását mozdítaná elő. , , ..

Addig pedig, inig a helytörteneti es a helyi emle-

Mellé

Addig peaig. míg a ^ . .... v
keken alapuló művészi oktatás meg lógna valósulni, gon­
doskodnunk kell arról, hogy az ország varosainak es 
vidékeinek helytörténetét magukban foglaló monográfiákhoz 
szükséges adatok egybegyűjtesseuek, az ifjúságnak a hely­
történet és a helyi emlékek iránt való érdeklődése pedig 
Uov az elemi nép-, mint a felsőbb iskolákban az egyes 
vidékeken található műtörténet! emlékek, épületek, képek 
és szobrok, valamint praehistorikus tárgyak szemléltető 
ábrák alakjában bemutattassanak. Az ezen ábrákhoz való 
anyaggyűjtést előmozdítandó, a műemlékek országos bízott- 
sága^és az országos régészeti, a magyar történelmi társulat 
közreműködése mellett az ország minden vidékén szak­
embereket kellene az emlékek összeírásával, felvételével 
vagy lefestésével megbízni, s ezen felvételek alapján a 
vármegyek es városok szamara külön szemlelet! kepeket 
rajzoltatni és festetni.

Ekként lassan kint összegyűlne az iskolák számára 
egy oly históriai és műtörténeti apparátus, melynek segé­
lyével a hazai történelmet a helyi történet alapján lehetne 
majd tanítani; a művészeti oktatásnál pedig módunkban 
állna a helyi műemlékekre is kiterjeszkedni mindazon 
pontoknál, hol az általános műtörténet pliásisai a hazaival 
érintkeznek.

Dr. Dudás Gyula.

Újdonságok.
Kitüntetés. Sándor Szerbia királya Brankovits 

György pátriárkának a Szent Száva-rend első osztályát 
adományozta.

Disztagválasztás. A budapesti egyetemi kör 
Császka György kalocsai érseket folyó hó 19 én tartott 
ülésében disztagjává választotta meg.

Kitüntetés. Weber Lajos uj verbászi építő- és 
müasztalos a párisi kiállításon kiállított „Mentő ablak -áért 
díszoklevelet és nagy aranyérmet nyert.

Áthelyezés. A kereskedelemügyi miniszter Tibor 
Mihály m. kir. posta- és táviró-felügyelŐt,, a zombori 
posta- és táviróbivatal főnökét hason minőségben Új­
vidékre helyezte át. ,

Kamarai elnökök megerősítése. A keies- 
kedelemügyi miniszter Szarvady Lajosnak a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara elnökévé, továbbá Rainer 
Károlynak ugyanezen kamara alelnökévé történt meg­
választatását az 1868. évi VI. t. c. 14 ik § a alapján 
megerősítette.

Alapítvány. Weidinger Salamon, a bajai kei es 
kedelmi es iparbank elnöke, neje emlékere busz ezer 
koronás alapítványt tett a bajai izraelita hitközségnél 
izr. vallásu aggok menkázára.

Szeret, szeret mélyen téged,
Barna kis angyalom:
Hisz te nékem mindenem vagy 
Ezen a világon.

XXa.j6sscvj.-fco P&r©»o.

AZ IDEAL.
Irta : F estére^-! -A.zi.tal.

Az Elite kávébáz egyik ablakfülkéjében vig tár­
saság mulatott. A társaságot két főhadnagy, egy fiatal 
gentry és egy szőke kacér szépség képezte.

Pezsgőztek.
És a cigány vidám, pajzán nótákat játszott.
Olyan bohém, gondtalan volt a zene is, mint a 

társaság maga.
Koccintottak.
Nánásy főhadnagy fölállt és áldomást mondott 

szép szőke barátnőjére, dicsőítve annak kacér bájait.
Fenékig ürítették erre a poharak tartalmát. És a 

jókedv tetőpontra hágott.
\ idámau, gondtalanul áldoztak Backus oltárán . . .
Most (lelépett a kávéházba egy megnyerő külsejű, 

intelligens fiatal ember és a társasággal szemben, a 
másik tülkében foglalt helyet, a hol éppen nem ült 
senki.

Úti ruha volt rajta. Utazni készült és itt akarta 
megvárni a vonat indulását.

Szivarra gyújtott és párolgó kávéja mellett annak 
kék füstjében gyönyörködött, ügyet sem vetve a vig 
tarsasagra, mint a kinek a gondolatai már valahol messze 
kalandoznak és nem ott, a hol tényleg van .

Dr. Teuyi József, a neves iró és publicista, most 
vette kezkez az ügyvédi diplomát és Laza készült egy 
kis pihenőre, — no meg azért, hogy szive választottját, 
a kis szőke erdesz leányt meglátogassa, aki vezérlő 
csillaga, minden gondolata volt, a ki egész lelki világát 
betöltötte, a kiért küzdött, fáradott, hogy boldoggá te­
hesse, — és hogy megmondja neki, hogy már ó is 
valaki, — és megkérje a — kezét . . .

Mig Tényi ábrándozott és jövendő boldogságát 
festegette, a társaság vígan, fesztelenül mulatott és 
ivott.

Egyszerre megszólalt Náuásy főhadnagy :
— Édes Lilikem, maga mesélt egyszer valamit 

Pepi barátomnak, a huszárbadnagyuak — tudja annak 
a csinos barna fiúnak, a kit maga nagyon kedvel a 
maga első szerelméről és egy piktorral való páros szö­
késéről. A Pepi — kár, hogy nincs itt! —olyan poéti 
kusan adta azt elő, bogy szinte meghatott. Mesélje el 
maga, úgy szeretném hallani a maga kicsi szájából! . .

— Édes Liliké, mesélje el — kérte most a másik 
tiszt és a gentry — mi is úgy szeretnék hallani, ha 
olyan poétikus!

— Hababa! — fölkacagott a leány. — Nevetnem 
kell, ha eszembe jut. Legyen, nem bánom! Kielégítem 
kíváncsiságukat . . .

— Igyunk előbb, fiuk i Éljenek a leányok, éljen 
a szerelem! — monda dévaj hangon a gentry . . .

. . . Tényi egyszerre elsápadt; olyan fehér lett, 
mint a fal. Ez a hang, ez a kacagás oly ismerősnek 
tűnt fel előtte . . . Azt hitte, megszakad a szive, olyan 
hevesen kezdett dobogni. És homlokán kidagadtak az 
erek. — Eb ! . . . az lehetetlen . . . Régen látta, régen 
hallotta, már több mint egy éve nem volt otthon; — 
és most tán csak felizgatott képzelete idézte elő, hogy 
e kacér nő hangját összehasonlította annak az angyal­
nak a hangjával, a ki oly érintetlen, tiszta, mint a most 
kinyílt liliom hófehér szirma ... A nőt nem látta az 
őt körülvevő lovagjaitól. Oda tolakodni pedig illetlen­
ség volna, — de minek is? . . . Nem szokta ő meg 
az ilyen társaságot, akkor pedig kikerülhetetlen a velük 
való tartás ... De meg hátha ?! . . . Úgy fojtogatta 
valami a torkát, hogy felkiáltani szeretett volna . . .

— ... és mikor két hónapi fürdőzés után ide 
följöttünk — mesélte tovább a kis kacér szépség — az 
én szerelmes piktorom egyszerre úgy eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el. Magamra hagyott. Csak ennyi 
volt az ó nagy szerelme. Most már kezdtem belátni hi­
bámat, de már késő volt. Már-már kétségbeestem, mikor 
megismerkedtem a mostani életemmel ... és higyjék

el, eddig nem volt soha okom panaszkodni ... Es 
ezen idő alatt soha sem jutott eszembe az én első sze­
relmem, az az ábrándos fin, a ki olyan nagyon, nagyon 
szeretett és a ki tán most is szeret! . . . Nem tudom, 
hallotta e már híremet? . . . És csak most —folytatta 
elérzékenyülve és szemében egy könny csillogott — 
néha úgy fáj ez a bolondos szivem, ngy szeretnek most 
vele ott az Ordas alján, a suttogó fenyők között sétálni 
és boldogan, önfeledten szőni a boldogság arany szálait, 
mint akkor . . . nem is olyan régen ... De már késő, 
késő . . .

Tenyinek fejébe szállt a vér, nem látott, nem bal 
lőtt már többé . . . csak egyszer ott vette észre uiagat 
a mulatozók asztalánál és az ő kávéscsészéjét ott látta 
a törött pezsgős poharak között, darabokra törve 
Maga sem tudta hogy — belekötött a tisztekbe 
És az a kacér szépség ott állt a félelemtől eltorzult 
arccal szemtől-szembe . . .

Nem utazott már. Nem kívánkozott többé haza 
De meg sürgősen elintézni való dolga is akadt Nánásy 
főhadnagygyal . . .

És mikor a lapokban megjelent a párbaj hire, 
melyet egy kávéházi összeszólalkozás idézett elő, — 
ismerősei fejcsóválva olvasták, nem értették, hogy tudott 
ez az ember összetűzni valakivel!

Jobb is, hogy nem értették . . .

A párbaj után Nánásy főhadnagy és Tényi József 
baráti jobbot nyújtottak egymásnak — kibékültek, azaz 
akkor ismerkedtek meg.

A kis kacér szőke szépség pedig, — mint vala­
mennyiük, kiknek több szépen hangzó virágnevük van 
és meg annál is több ismerősük, megint máshol más 
társaságnak mesélte az ő poétikus esetét — most már 
megtoldva! . . .

. . . És azóta egy ember, egy jószivü ember sze­
gény, nagyon szegény lett: elvesztette bitét, boldog­
ságát ! . . .
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Melléklet a „Bácska“ 31. uámáhoi.
Érdekes vendég. Újvidékről Írják lapunknak : 

Érdekes vendég időzött a napokban városunkban, Szu- 
boties Deán orosz tábornok, Port-Arthur kormányzója, 
a mandzsuriai orosz szárazföldi csapatok főparancsnoka, 
a mukgi csata hírneves győztese az elmúlt héten dr.
Pulit Mihály rokonánál töltött pár órát; innen pedig 
szülővárosába, Bécsbe utazott. Szubotics tábornok Bécs- 
beu 1852. május 19-én született. Atyja Bécsben lakott, 
hol az osztrák közoktatásügyi minisztérium megbízásából 
szerb iskolai könyvek megírásával foglalkozott. Dr. Szu­
botics János, a tábornok atyja, horvátországi képviselő 
is volt és mint ilyen a pánszláv eszmék szóvivője és 
leglelkesebb agitátora volt. 1867-ben résztvett a csehek 
és a délausztriai szlávok moszkvai utazásában is. Ebben 
a magyarázata annak, hogy ti a orosz szolgálatba lépett.

Egyházi hírek. Uhl József id. administrator, 
sükösdi plébánosnak, Sikray Kolmár Imre pedig ideig 
lenes adminisztrátorrá neveztetett ki Katymárra.

Az oktatásügy múltja és jelene Bács- 
Bodrogh vármegyében Dr. Dudás Gyula kir. s. 
tauteltigyeló, a kitűnő történetírótól ily cirnű tanulmány 
jelent meg a könyvpiacon. A uagyérdekű tanulmányban 
a tudós szerző nagy alapossággal tárgyalja vármegyénk 
tanügyi statisztikai adatait.

Síremlék leleplezés. Uj-Verbász község ev. 
vallásit közönsége a kegyelet adóját rótta le Schne- 
berger János volt lelkésze emlékének. Közadakozásból 
síremléket állítottak sírjára, melynek felállítása és ünne­
pélyes felavatása a mult héten történt meg. Az ünnepi 
beszédet Wagner G. Adolf lelkész mondotta és a mű­
kedvelők dalárdája énekevei emelte az ünnepély fényét.

Esküvő E hó 20-án esküdött örök hűséget Bólits 
Aladár banktisztviselő llautosy Aranka kisasszonynak.
Mint tanuk a menyasszony részéről Dékits Kálmán posta- 
ön távúdafőtiszt, a vőlegény részéről dr. Bólits József 
Szabadka város főjegyzője, a vőlegény bátyja szerepelt.

Áprilisi idő. Csufoskodik a tavasz. Az égbol­
tozatot vizes felhők takarják és csak néha-néha villan 
ki a tavaszi verőfény. Alapjában hűvös az idő, de akad 
egy egy melegebb, kellemes tavaszi nap is. Csakhogy a 
szép napot rendesen zimankós nap váltja fel. Reggel és 
este mindig bűvös van, gyakran még délben is elkel a 
felöltő. Egyelőre még néhány napra ilyen változó idő­
járást helyeznek kilátásba az időjósok. Minden hiányzik 
a tavaszból és a késő hideg őszre, novemberre emlé­
keztet az időjárás.

Tanítói gyűlés. A tiszamenti g. kel. esperes- 
ségi kerületi tanító egyesület folyó hó 18-án tartotta 
Adán évi gyűlését, mely igen látogatott volt. Az egye­
sület tagjai széf) számban jelentek meg. Este bankettel 
fejezték tie a kulturális jelentőséggel biró napot.

Ipartestületi biztos- A jankováczi ipartestület 
biztosává Scultéty János jankováczi ügyvéd neveztetett ki.

Ügető verseny. Az „Úrkocsisok Szövetkezete 
áltat Budapesten folyó hó 21-én rendezett ügető verseny én 
a nemzetközi dijat Robeiin Zsiga „Gema“ nevű sötétpej 
amerikai importált telivérje nyerte meg számos verseny­
társa előtt. Ez a szép győzelem reményt nyújt arra, bogy 
ezentúl a zombori lóversenyeken megtudjuk védeni leg­
alább az ügetőverseny diját, a melyet eddig tőlünk 
kivéve a tavalyi évei, mikor Szemző István és ifj. Vojnits 
Sándor kombinált kettese versenytárs hiányában győzött
_mindig idegenek vittek el. Ezen remeuynyel annál
is inkább biztathatjuk magunkat, mert Roheim Zsiga 
istállójában a budapesti győztesen kívül még vagy 10 12
jobbnál jobb telivér vau Robinzon trainer gondozása alatt 
s igy már maga ez a körülmény is biztosítja az idei 
lóversenyünk sikerét.

Felekyné Munkácsy Flóra. Fény es, tün­
döklő búcsúest volt szerdán a nemzeti színházban. Egy 
Isten áldotta művésznő búcsúzott ottan, a kinek neve 
es egyéniségé a nemzeti színpaddal és a nemzeti művé­
sze ítél egészén összeforrt, a kit együtt fognak emlegetni 
mindig a nemzeti színház legdicsősegesebb korszakával, 
l- elekyué Munkácsy Flóra volt a búcsúzó. Olyan művészi 
naivat futott meg, a mely kápráztató, mám őri tó sikerek­
ben gazdag, a mely küzdelmekben sem volt szegény, de 
a mely végeredményében győzelemre, a nemzeti nyelv 
es művészet győzelmére vezetett. BúcsúUunepélye alkal­
mából Hegedűs Baja város polgármestere táviratilag 
üdvözölte. Felek} né Munkácsy Flóra Baja város szülötte 
és úgy a város, mint a vármegye mindig büszke volt 
reá. Most búcsúzásakor a polgármester meleghangú, 
szívélyes táviratban fejezte ki a város közönségének 
rokouszenvét es szép ezüst babérkoszorút küldött az est 
emlékere.

Eljegyzés. Szilágyi Vilmos István dr. fővárosi 
ügyvéd, eljegyezte Eu gél maiin Irén kisasszonyt, Engel- 
mauu Adolf varmegyei bizottsági tag és adai nagy bir­
tokos leányát Adán.

Kivándorlási üzelmek 0 Becséről írja tu­
dósítónk : Hiaba Írtak és Írják le a lapok a kifosztott, 
megcsalodott es visszatért kivándorlók szomorú helyzetét, 
keserű csalódásukat, mégis akad sok ember, a ki hisz 
a hívogató szónak. Így O-Becséről is tizen, B.-Földvárról 
nyolcán mentek már el es meg többen jegyezték magukat 
elő. Minden jelentkezőtől 2 koronát szednek be előlegül 
es csak ezután közük a feltételeket. Tegnapelőtt egy 
egész csoport ilyen szerencsétlen ember jelent meg 
0 Becsén a városházán és tanácsot kérték az elöljáró­
ságtól — mert úgy moudták és mutatták a levelet is 
— ók meggondoltak a dolgot, nem hajlandók kivándo­
rolni és most 20 korona büntetést követelnek tőlük. 
Különösen siránkozott egy özvegyasszony, a ki semmi 
áron sem hajlandó most már elmenni iiával. Úgy látszik 
eljutott már hozzájuk a kivándorlók szomorú sorsa. Az 
elöljáróságnál azután megnyugtatták a népet, hogy nem 
kötelezhetők büntetés fizetésre, mire megkönnyebbülve 
hagyták el a városházát. Hát már mégis csak hallatlan, 
hogy meg birsaggal is lehessen a jó magyar népet ki­
vándorlásra mintegy ijesztgetni. Eddig csak mézes mázos 
szavakkal, aranyhegyeket Ígérő szóval csalogatták a 
népet a kivándorlásra, ezután még majd kényszerítéssel is.

Tanítónő választás. A b.-kulai g. kel. hit­
község folyó hó 15-én megtartott ülésén Leszkovácz 
Danica o-szivaczi tanítónőt tanítónővé választotta meg.

Allatfölhajtási engedély. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy a hetenkent szombaton 
Kiszácson tartatni szokott hetipiacon állatok is fölhaj­
tassanak.

Eljegyzés. Brandt Antal sztanisiesi tanító jegyet 
váltott Rabi Teréz tanítónővel Sztanisicson.

A világ legnagyobb látványossága Egy
jövendő érdekes esemény. A világ legnagyobb látványos­
sága, amely április hó 26-án érkezik Zomborba és itt 
egy napig időzik, az ügyesség, élelmesség és rendkivtili- 
ség oly magas fokát mutatja be, amely nem mindennapi.
A rendkivüliesség abban rejlik, hogy Barnum és Bailey 
sátortábora egyik városból a másikba vándorol. Ahelyett, 
hogy a megnyitást megelőzőleg az illető városban az 
előkészületeket megtennék, az előadás napjának reggelén 
megérkezik a látványosság a 4 saját külön vonatán, 
kirakja majdnem a végtelenségbe menő rakományait, 
felállítja nagy sátrait, az óriási közönséget úgy délután, 
mint este mulattatja, még az este leszereli a sátrakat, 
felrakja szereléseit s rögtön tovább indul a legközelebbi 
városba, hogy abban másnap előadásait megkezdhesse. 
Egyszóval az előadás megtartására szükséges intézkedé­
sek még aznap reggel tétetnek meg. Igen ajánlatos 
mindazok részére, akik a látványosságot egész terje­
delmében meg akarják tekinteni, hogy ezt a kapuk 
megnyíltával azonnal felkeressék, mivel az állatsereglet, 
a csodaszülöttek és az ezekkel egybekötött egyéb lát­
ványosságok ezen időben tekinthetők meg legkényel­
mesebben. A cirkuszelőadások 2 és 8 órakor tartatnak 
meg, úgy hogy mindazok, akik ez időben jönnek, el­
mulasztják a rendkívül érdekes előzetes látnivalókat.
Az összes látnivalók felsorolása azonos volna a teljes 
programm ismétlésével. Amit az ember alig képes el­
képzelni, amit még itt sohase mutattak, az a nagy 
kiállítás keretében mind beníoglaltatik. A városban lát­
ható nagy és gyönyörű falragaszok a fentebbi állítások 
mindannyi tanubizouyitékai. Városunk polgárai közül 
bizonyára többen vaunak, akik „A világ legnagyobb 
látványosságát“ a monarchia egynémely városaiban már 
látták. Ezek tartsák szem előtt, hogy a látványosság 
ép oly terjedelemben érkezik ide, mint ők azt Bécsben, 
Budapesten, avagy az ország egyéb városaiban látták 
és hogy ez a világ legnagyobb cirkusza, állatsereglete, 
egyszóval a legnagyobb mulatóvállalat, amely a föld 
kerekségén létezik. Azok, akik a kiállítást már látták, 
meggyőződhettek arról, hogy mit nyújt a nagyközön­
ségnek a vállalat, azok pedig, akik még nem látták, 
rendkívül kellemesen lesznek meglepetve. Azzal, hogy 
a kapuk megnyíltával a beléptidijat lefizették, igényt 
tartanak az összes hirdetett látványosság szabad meg­
tekintésére és bárminemű utótizetés kötelezettsége alól 
fel vannak mentve. Azonkívül azt fogják tapasztalni, 
hogy jegyükkel, még a legolcsóbbal is igényi tartanak 
egy ülőhelyre, amely számukra minden körülmények 
között biztosittatik, miután Barnum és Baileyknél min­
den jegy egyúttal egy ülőhelyre is jogosít és jegyek 
csakis a hely térfogatához mérten adatnak ki; ennek 
következtében elkerültetik a tömeg tolongása is. Mind­
azok, akik 1 kor. 20 filléres jegy birtokában vannak, 
feltéve, hogy idejekorán váltották meg a jegyvalto- 
kocsiknál jegyeiket, azt fogják tapasztalni, hogy ké­
nyelmes ülőhelyre tettek szert és a látványosságból 
annyit látnak, amennyire csak két egészséges szem átm 
képes. Azonkívül a sátrak oly óriási arányban épültek 
fel, hogy nem kell a nagyközönségnek attól félni, hogy 
nem kerül be. James A. Bailey, a Barnum és Bailey-tele 
látványosság intéző tulajdonosa, aki mulatságok rende­
zésében első szaktekintély, a lefolyt 30 év alatt nemcsa 
hazájában, hanem talán az egész világon az egyedit t 
ember, aki embertársainak annyi szórakozást nyújtott, 
aki azonban azt magatói teljesen megvonja. Látványos 
ságának, amelyet oly eredmenydusan vezet, ő a leg 
buzgóbb, legfáradbatatlauabb munkása, amennyiben 
majdnem teljes idejét a látványosság területén tölti el. 
Alig van egy szabad perce, amit ne a Barnum és Bailey 
fele vállalatnak szentelne. A legkisebb részletekig menő 
dolgok egyaránt foglalkoztatják, szervező képessége 
pedig felülmúlhatatlan. Szóval ő a messzemenő és meressz 
tervek nagymestere. Valóban Bailey tette eme óriási 
vállalatot azzá, ami az jelenleg. Szakmabeli emberek 
különcnek tartják, ténykedését azonban közelebbről 
vizsgálva, azt tapasztaljuk, bogy látszólagos különckö­
dése nem más, mint ravaszság. Az ő eszméje volt az, 
hogy egyidejűleg 3 köröndbeu, 2 színpadon és egy onasi 
versenypályán léptesse fel a legkitűnőbb erőket. Ljitasa 
számos követőre talált, akik előbb utóbb azonban Penz" 
hiány következtében kénytelenitve lettek mutatványaikat 
kizárólag egy vagy két köröudre redukálni. Azon hírrel 
szemben, hogy a Barnum és Bailey-fele nagy latva 
nyosságnak csak egy töredéke látogat el hozzánk ne 
vezeti vállalat intézőségétől a következő helyreigazítást 
vettük: Mindeme híresztelés minden alapot nélkülöz s 
annak eredete csakis tudatlanságra vagy rosszakaratra 
vezethető vissza. A társulat saját kocsijaival, egesz er 
jedelmébeu, ép úgy mint Hamburg, Berlin, Lipcse, 
Drezda, Köln, München, Bécs, Budapest és a kontinens 
nagyobb városaiba, érkezik ide. Itt ugyanazon nagy 
sátor, ugyanazon gyönyörű példányokban gazdag á at- 
sereglet es elefáutcsorda, rendkívül értékes lóanyag lesz 
látható ; a változatos gazdag műsorban és a régi klasszikus 
versenyekben egy és ugyanazon művészi személyzet og 
resztvenni. Ezen hatalmas látványosság még sohasem 
osztatott fel és nem is fog sohasem felosztatni, min­
denüvé ahova csak kerül, teljes nagysagaban mutatko­
zik be. A kisebb városokban rövidebb, a nagyobbakban 
pedig hosszabb ideig tartózkodik. A tartózkodási í o a 
városok lakosainak nagysága szerint egy nap es vagy 
több bét között váltakozik; minden esetben azonban az 
egesz társulat jön el és tekintet nélkül arra, vájjon egy 
napig, avagy 2 vagy több hétig időzik az ese ege 
városban, a műsor teljességében adatik elő Ez a valódi 
tényállás, amelynek igaz voltáról mindenki onnye 
meggyőződhetik, ba a vasútnál megtudakolja, hogy az 
eddig meglátogatott helységekben hány vasúti kocsival 
érkezett meg a látványosság, továbbá blz°“yltJa 
körülmény is, hogy az államvasutakkal megkötőt gy 
mény értelmében 4 ktilönvonattal utazik.

Halálozás. Vincze Ambró cisztercita rendi tó- 
gymnásiumi tanár életének 58., szerzetesi fbgadal“ai|ak 
£ áldozárságának 38-ik évében hosszas szenvedés után 
Baján jobblétre szenderült.

Vásári engedély. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a folyó hó 22 éré es jau ovaci 
vásár f. évi május hó 6 án tartassák meg.

Hajóállomás beszüntetése. A magyar fo­
lyam és tengerhajózási részvénytársaság közb,rré teaz1’ 
hogy Illők állomást árviz miatt e ho húszadikától to 
vábbi intézkedésig megszüntette.

Dalestély. A zombori iparos dalárda — mint 
már jeleztük — folyó évi május hó 5 én, vasárnap a 
Csitaonica“ vendéglő helyiségében családias jellegű 

társas vacsorával és tánccal egybekötött dalestélyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Huber Károly, Édes ha­
zám Férfikar 2. Felolvasás. Tartja Gruda Pál. 3. Lányi 
Ernő, a) Régi nóta, b) Piroslik a bokor, c) Nem vagyok 
én, d) Szép vagy angyalom. Férfikar. 4. Magyar nóták 
(Duett.) Éneklik Varga Kálmán és Nagy Mihály, o. Goll 
János, Azt olvastam én valahol. Férfikar. — Beléptiülj 
személyenként 2 korona, melynek ellenében kétféle 
paprikás, tészta és személyenként fél liter bor lesz ki­
szolgáltatva. A pártoló tagok csupán a vacsorát, vagyis 
1 kor. 20 fii. fizetnek. Tálalás este fél 9 ^órakor.

Gazdasági egyesületi közgyűlés. A Bács- 
Bodrogh vármegyei Gazdasági Egyesület évi rendes 
közgyűlését folyó évi április bő 30 án délelőtt 11 ura­
kor hivatalos helyiségében (vármegyeház, II. emelet, 
keleti oldal) tartja meg. A közgyűlés tárgysorozata a 
következő: Jelentés az egyesület mult évi működésem . 
Pénztárnoki jelentés az egyesület vagyoni allapotarol. 
Számvizsgáló bizottság jelentése az 1900. évi számadá­
sokról. Az igazgató-választmány kiegészítése. A szak­
osztályok alelnökeinek megválasztása. A számvizsgáló- 
bizottság megalakítása a folyó évre. Munkatervezet es 
költségvetés megállapítása. Egyesületi közlöny kiadasa.
Indítványok. „ , , . , .

Érdekes fötárgyalás folyt le a zombori kir.
törvényszék előtt f. évi április 20-án. Sigyánszki Cvéta 
városi törvényhatósági bizottsági tag azzal vado ta Pet- 
kov József városi rendőrőrmestert és Rezsicska Pál 
rendőrt, hogy ezek 1900. évi január 20-án este 9—10 
óra között ót minden ok nélkül elverték és így hivata­
los hatalommal való vétséget követtek el. A főtárgya- 
lásou azonban nemcsak hogy ez nem lett beigazolva, 
de sőt ellenkezőleg a rendőrségen kívül al ó bzombati 
József, Gáspár Albert és Brunner János kifogástalan 
érdektelen tanuk, iparosok által — kik az esetnek ele­
jétől végig közvetlen szemtanul voltak — tényként be 
lett igazolva egyrészt az, hogy panaszost a rendőrök 
egyáltalán nem bántották s hogy másrészt épp panaszos 
volt az, a ki a kérdéses napon ittas állapotban csend- 
báboritást követett el. Egyben a hivatalos iratokból az 
is konstatálva lett, hogy e csendbáboritásért Sigyanszki 
Cvéta ellen a feljelentés még akkor megtétetett, a mi 
csak ezután kerül a rendőrségnél elintézés alá. Ezek 
szerint eme, a városi közgyűlésen is pertraktált ügy, a 
mint látszik, abban leli magyarázatát, hogy Sigyanszki 
Cvéta csupán azért emelt panaszt a rendőrök ellen, hogy 
ezzel az ellene csendbáboritásért tett feljelentést ellen­
súlyozza, attól magát mentesítse. Ily körülmények kozott 
és tekintettel arra, a Sigyanszki Cvéta áltál hivatkozott 
és vele közeli rokonságban lévő Dédics Mita tanúról 
bebizonyosodott, hogy ő az eset színhelyen nem is volt 
ott akkor s tekintettel arra, hogy a panaszos nagy­
bátyja Dédics Lázár és ezzel vadbázasságban elő Ala- 
dics Matáné Zegnál Mária tanuk érdekelt és megbizkat- 
lan vallomása, a kifogástalan tanuk határozott vallomá­
sával szemben figyelembe vehető nem volt, a kir. tor- 

ényszék a terhelt rendőröket ártatlanoknak latvan, 
őket a vád alól felmenté. A kir. ügyészség az esetnek 
fentvázolt beigazolása folytán a vád képviseletét nem is 
vette át s igy azt dr. Czeisel József Lajos ügyved, a 
rendőrök védelmét pedig dr. Tburszky Zsiga ügyvéd 
lättä el.Barnum és a rendőrség. Tburszky Jenő 
városi rendőrfőkapitány a következő hirdetményt adta 
ki: Azon indokból, hogy a Barnum es Bailey amerikai 
látványossági társaság által folyó hó 26-au a vásártérén 
tartandó előadások alkalmából előreláthatólag a szokott­
nál sokkal nagyobb személy- és kocsiforgalom lesz a 
varosban, az ily rendkívüli népcsődületkor a vagyon- és 
személybiztonság kárára előfordulható esetek megaka­
dályozása céljából indíttatva érzem magamat a lakosságot 
eleve s óva figyelmeztetni a tolvajok és zsebmetszők 
Uzelmeire. Felhívom ennélfogva a lakosságot, miszerint 
a cirkuszba menet kiki a saját pénztárcája-, óra , óra­
lánca-, karcsatjára, szóval a magánál levő ékszererei 
különösen ügyeljen, a házból, illetve lakásból való U- 
vozáskor a kapu, illetve ajtók jól bezárandók s a ház, 
illetve lakás az előadás befejeztéig lehetőleg egy meg­
bízott őrizetére hagyandó. Viszont a lakosság megnyug­
tatására hozom, hogy ezen rendkívüli eset alkalmából a 
vagvon- és személybiztonság megóvása érdekében a 
rendőrhatóság a kellő intézkedéseket megtette

Rablógyilkoaság. Bács Petrovoszellón meg­
rendítő rablógyilkosság történt tegnapelőtt ejjel tel Iz­
órakor. Ismeretlen tettesek a falat kiasva behat°“ak 
Dégi Mihály községi állatorvos lakasába s ott az ágyban 
fekvő Dég^Mibályt és nejét megtámadta* tőlük pénzt 
követeltek, s mintán nem adtak, őket agybaKJóbe v.er,té ’ 
de különösen Dégit fején fejszecsapásokkal bárom b<dye“ 
oly súlyosan megsebesítették, hogy élet s halál közt 
lebeg. Nejét is súlyosan megsebesítették fogait kiver .
Miután pénzt nem igen találtak, elvitték az összes ék­
szereket órákat és rubanemüeket. A tettesek, kik hatan 
voltak, áz áldozatokat vérükben fetrengve bagyva< ® ‘ 
illantak. A tettesek kiléte nem ismeretes de annyit 
tudnak, hogy vidékiek. Az eset kínos feltűnést kelt a 
községben s igen nagy a részvét a rokonszenv a mm-
denkigáltal becsült fiatal, törekvő ember és neje irán -

Öngyilkos parasztgazda. Érthetlen öngyil­
kosság történt Garán. Wohlfahrt Adám garai paraszt- 
gazdának az anyagi gondok sohasem okoztak fejfájást, 
mert a körülbelül 70 ezer koronát érő vagyona oly 
jövedelmet biztosított neki, hogy abból nem csak kényel­
mesen élhetett, hanem vagyonát évről évre gyarapította 
is. Teljesen érthetetlen tehát, hogy gondtalan eletet meg­
unva a héten fölakasztotta magát. Mire hozzátartozói 
észrevették, már csak kihűlt tetemét vehették le a kö­
télről. Úgy beszélik, hogy Wohlfahrtot az hajthatta az 
öngyilkosságba, hogy az ipja, a ki eddig nála lakott es 
a kinek 8 hold földje után ó húzta a jövedelmet, elment 
tóle lakni és a 8 hold föld jövedelmét is elvonta tőle.

Gyilkos villám. Sztanisicsról írják lapunknak: 
A villám folyó hó 16 án egy asszonyt sújtott mosás 
közben. Ugyanis Wieland Magdolna, ki a falu végen 
elhúzódó barában mosott, a villámtól sújtva a baraba 
esett. Szerencse, tiz lépésnyire volt egy másik asszony, 
a ki Wieland Magdolnát eszméletlenül húzta ki a víz­
ből. A szerencsétlen asszony azóta elvesztette beszelő- 
képességét.

MS-:



Szélhámos ügynök. Újvidékről vesszük a 
következő hirt: Egyik előkelő fővárosi biztosító-intézet­
hez beállított a minap egyik élelmes ügynöke s kijelen­
tette, hogy hosszas utánjárások után sikerült rábírnia 
Dungyerszky Lázárt, a hires újvidéki nábobot, hogy az 
intézetnél 600,000 korona erejéig magát biztosítsa. A 
biztositó társaságnál természetesen igen megörültek a jó 
hírnek s azonnal érdeklődni kezdtek a biztosítás részletei 
felől. Az ügynök azonban nem adott semmi felvilágosí­
tást, hanem megkérdezte, hogy mennyi províziót adnak 
neki, ha az üzletet tényleg megcsinálja. A társaság a 
600,000 koronás ügylet után azonnal 12,000 korona 
províziót Ígért az ügyes ügynöknek, eltekintve a hasz­
nálhatóságra vonatkozó dicséretektől és jegyzőkönyvi 
köszönetektől. Az ügynök ur a minap szokatlan ideges­
séggel állított he az intézethez s szinte titkolódzva je­
lentette, hogy a biztosítandó Dungyerszky Lázár az 
„Angol királynődben van s minden pillanatban kész a 
biztosítási ügyletet megkötni. A biztosítási intézet egyik 
főnöke az orvossal s az ügynökkel azonnal a szállóba 
mentek, a hol meg is találtak ügyfelüket, Dungyerszky 
Lázárt, a ki a biztosítási kötvényt rögtön aláírta, kije 
lentveu azonban, hogy az ügylet megkötésére nem szá 
mitott s igy az első befizetési összeget megfizetni nem 
tudja, de kész a helyett néhány napi lejárattal kiállított 
váltót adni. A társaság emberei készséggel fogadtak 
váltót Dungyerszky Lázártól s az élelmes ügynöknek 
azonnal kifizették a 12,000 korona províziót, a mivel 
az ügynök ur azonnal vonatra szállt és kivitorlázott a 
szép Amerikába. Néhány nap múlva lejárt Dungyerszky 
váltója s az újvidéki nábobot fölszólították, hogy fizes­
sen. Mivel pedig az újvidéki Dungyerszky az egész 
dologról semmit sem tudott, nyilvánvalóvá lett, hogy a 
biztosit» társaságot becsapta az élelmes ügynök. Följe­
lentés folytán a rendőrség azonnal megindította a vizs­
gálatot, a melynek folyamán kiderült, hogy a váltó 
aláírója tényleg Dungyerszky László, azonban nem 
újvidéki uábob, hanem foglalkozásnélküli munkás, a kit 
az élelmes ügynök öltöztetett föl s tanított be, hogy 
az ügyletnél a provízió érdekében közreműködjék. A 
bűnügyi eljárás folyamatban van.

A szerelmes anyós. Hurik Antal b.-doroszlói 
lakos két évvel ezelőtt férjhez adta leányát Bogdán 
Imre odavaló legényhez. A fiatalok egy évig külön lak­
tak, de aztán Hurikné biztatására oda költöztek az 
öregekhez. Hurikné — a ki már az ötvenes években 
van — ettől kezdve szerelmével ostromolta a vejét. A 
vő egy ideig ellentállott, de a sok biztatás és Ígéret 
elszéditette és viszonyt kezdett az anyósával. Az öreg 
asszony még ezzel sem volt teljesen megelégedve, ő 
egészen birni akarta a fiatal vöt s arra törekedett, hogy 
minden akadályt elhárítson az Htjából. Anélkül, hogy 
vejéuek szólt volna, borzasztó tettre határozta cl magát. 
Mérges növényeket szedett össze még a múlt nyáron s 
annak a nedvéből kevert az öreg Hurik pálinkájába, a 
mitől Hurik megbetegedett és egy hónapi betegeskedés 
után - mialatt a felesége állal készített gyógyszereket 
szedte — meghalt a férje. Az akadály tehát mar el volt 
hárít va, de még miniig -a volt a saját leánya, akit 
szintén el akart küldeni a másvilágra, itt már nehezeb­
ben ment a dolog, mert a menyecske nem itta a pá­
linkát, a ravasz asszony tehát, a mikor csak tehette, a 
leánya ételébe kevert egy kis mérget, a mitől az asz 
szonyka rosszul lett. A térj, a ki ekkor már sejtette, 
hogy itt az anyós keze működött, jobb érzéstől áthatva’ 
orvost hivatott, dacára annak, hogy ez ellen az anyós 
erősen tiltakozott. Az orvos aztán megállapította, hogy 
mérgezés esete forog fönn. A menyecskét sikerült meg­
menteni az életnek, de a vő, a ki már ekkor összeve­
szett az anyóssal, följelentette az esetet s ennek alapján 
a törvényszék elrendelte az öreg Hurik exhumálását’ is.
A megejtett boncolás után a vizsgálóbíró letartóztatta az 
öreg Huriknét, de letartóztatta a vöt is s mindkettőt a 
napokban kisérték be a törvényszékhez.

Rabl-i.8 Csantavéren F. hó 15-én az éjjeli 
órákban vakmerő rablótámadás történt a szabadkai ha­
tárhoz közeleső egyik csantavéri tanyán. Privoda János 
jómódú parasztgazda tanyájára törtek be a vakmerő 
rablók. Hogy hányán voltak, nem tudják, de a gazda 
állítása szerint 4 5-en lehettek, s valamennyien álarcot 
viseltek. Az illető gazda nemrég földet vett, amelynek 
vételárát, mintegy 10,000 koronát e hó 24-én kell neki 
megfizetni. Ugylátszik a rablók arra számítottak, hogy 
Privodának már kezénél van ez a pénz és a legjobb 
alkalom lesz most ezt tóle elrabolni. Privoda János mint 
afléle tanyai ember nem a szobában, hanem a ház’ előtt 
a folyósón szokott aludni. A jelzett időben arra ébredt 
tel, hogy a kutya nagyon ugatott. Fölült ágyában de 
mivel nagyon sötét volt, nem láthatott semmit. Egyszerre 
csak a tolyoso végén megjelent négy álarcos alak, akik 
oda rohantak hozzá, leteperték, az egyik nagykést a 
másik meg revolvert szegzett neki és halállal fenyeget-
ktShiiiF De? aMja, elÖ‘ Privoda János nem mene­
külhetett a gonosztevők karmai közül és szorultságában
nem tehetett egyebet, mint a két rabló által bekisértetve 
a szobába összes készpénzét 175 koronát átadta nekik 
es 4000 koronáról szóló takarékpénztári könyvet is A 
készpénzt elvittek, a könyvet azonban otthagyták A 
rablók annyira óvatosak voltak, hogy gyertyát sem 
cügedlek gyújtani nehogy felismerjék őkef^A wkmetó 
rablókat most erelyeeen keresi a rendőrség és csend-

HIRDETÉSEK.

fíázelcidás.
flpanij=get:enda=ufca (belöápos) 50. 

szám alatt leoő 5 szoba. 1 előszoba, 2 
konyha, 1—2 tehénnek oaló istállóból 
stb. mellékhelyiségekből álló ház sza­
bad kézből eladó. Bővebb tclvilágositás 
a tulajdonosnál nyelhető-

tOallefh János.3—1

1283. szám.

Pályázati hirdetmény.
A B.-Bukin székbelylyel rendszeresített körállat­

orvosi állás üresedésbe jővén, felhívom pályázni óhajtó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi május hó 1-ső napjáig: beterjeszszék. 
A körhöz Plávna, B -Novoszelló, Tovarisova, Paraga és 
Obrovác községek tartoznak, az állás pedig 1200 korona 
javadalmazás és a községek által szolgáltatandó ingyen 
fuvarral van egybekötve.

N.-Palánkán, 1901. évi április hó 4-én.

A gyulafalvai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvrezető 
helyettese kihirdeti, hogy :

1. Biszkot Péter Pál, ki családi állapotára nézve nőtlen és 
akinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása) vasúti munkás 
lakóhelye Bród-Kanizsa, születési helye B.-Szenttamás, ideje 187*;. % 
június hó 29-ik napja s aki néhai Biszkot János és Gzseiua Mária 
bród-kanizsai lakosok fia.

2. Csányi Anna, ki családi állapotára nézve hajadon és akinek 
vallása római katholikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakóhelye 
Gyulafáivá, születési helye Torda, ideje 1882. évi julius hó •_>(•% 
napja s aki Csányi Ágnes, jelenleg Varga Józsefné gyulafalvai lakos 
leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett liázasulókra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztés) hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m 
Gyulafalván és a „Bácska“ című lapban Zomborban.

Kelt Gyulatalván, 1901. évi április hó 20-ik napján.

Tóth János,
anyakönyvvezető-helvettes

662. szám.

3-3
Sitter,

szolgabiró.

Házeladás
Belvárosban, a Csendes-utcában 

lévő 130. szánni ház. mely áll 5 
szoba, konyha és éléskamrából, 
azonnal eladd. — Bővebbet a tu­
lajdonosnál.

(Bikár Rakila.-1

kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Csataalja község egész határában az 1883. évi 

XX. t. c. 3. § a alapján gyakorolható vadászati jog 
1901. évi augusztus hó 1-től 1907. évi julius hó 31-jg 
terjedő 6 évre, 1901. évi május hó 20-ik napján 
délután 3 órakor Csataalja községházánál tartaudó 
nyilvános szóbeli árverés utján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 koronában állapítta­
tott meg.

Arverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ar 
10%-át bánatpénzül az árverés megkezdése előtt a köz­
ségi bíró kezéhez lefizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
községi jegyzőnél bármikor megtekinthetők.

Csataalján, 1901. évi április hó 17-én.
Szilvágy György, Schön Péter,

jegyző. 3—1 biró.

40. szám. 
13/11. 1901.

2880. szám. 
kig. 1901.

... aL<T
látszó elegáns külsejű űzi ember lakott, a Ucsiszir 
József ó-kan,zsa, földbirtokosnak irta be magát a ven-
elóbb°bíába költögették3“ fehörték ^ 1 í*k°r.’

Z “Jeí s-ÄÄ Änek 6Lv Lí * " D1lybeD aZt ir> a rendőrség- 
lett ’ öngydkossá 8pDved ^lágyulásban és ezért 
seget aSa boív 7 g> elmebeli a rendőr-
Csiszár József 5ak áínTv “i r A— *Td,ta magat

Ajrendaőrsega' ^am
rendőrség a morgue ba szállította holttestét.

Bács-Bodrogb vármegyébe kebelezett O-Kanizsa 
nagyközségben üresedésbe jött közigazgatási jegyzői állás 
betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Ezen állással egybekötött javadalmazás áll:
Évi 1640 korona készpénz fizetés, évi 400 korona 

lakbér és a magánmuukálatokért szabályreudeletileg meg­
állapított dijak szedbelési joga.

Felhívom az ezen állásra pályázni szándékozókat, 
hogy kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám 1901. évi 
május hó 9-ig bezárólag nyújtsák be. A később 
érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1901. évi április hó 19-én.

3—1
Dr. Mikosevies Kanul,

főszolgabíró.

489. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Paragán egy gyalogrendőri állásra 1901. évi 

április hó 30-ig pályázatot hirdetünk.
Fizetés — bavonkint utólagos részletekben járó — 

évi 360 korona.
A folyamodványok alulírott elüljáróknál nyúj­

tandók be.
Kelt Paragán, 1901. évi április hó 18-án.

Bercsényi József, Pásin István,
jegyző. biró.

398. szám.
1901.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGH! ERNŐ.

köz- es váltó-ügyvéd.
L&ptul&jdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. törvényszék 1901. évi 2778. számú 
végzésé következtében Halász Dávid zombori ügyvéd 
által képviselt Drum Bálint ó-szivaci lakos javára 
Mayer Károly Leó és neje Oracsich Erzsébet zombori 
lakosok ellen 300 korona és járulékai erejéig 1901. 
évi március hó 13-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 779 koronára becsült követ 
kező ingóságok u m. : butorneműek nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1901. évi V. 378/2. számú végzése folytán 300 korona 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 5-ik napjától 
járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 56 kor. 10 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban alperesek lakásán leendő' eszközlésére 1901. éti 
április hó 26-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi április hó 11-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

A gyulafalvai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetője 
kihirdeti, hogy :

1. \áezi Antal, ki családi állapotára nézve nőtlen és kinek 
vallása római katholikus, állása ifoglalkozásai kisbirtokos segítő család­
tagja, lakóhelye Gyulafalva, Bét-s, születési helye Sztanisies, ideje 
1879. évi december hó 2-ik napja s ki Váezi József és Brandt Anna 
házastársak fia.

2. Kiss Julianna, ki családi állapotára nézve hajadul és a 
kinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása, kisbirtokos segítő 
családtagja, lakóhelye Gyulafalva, születési helye Száján, ideje 1S84. 
évi december lio 4-ik napja s aki néhai Kiss György és Ónozó Anna 
házastársak leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Pelhivatnak mindazok, akiknek a nevezett liázasulókra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülménytől tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztést hely községi elöljárósága 
(illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesib-ni, u. m.: 
Gyula'alván és a „Bácska“ e. lapban.

Kelt Gyulafalván, 1901. évi április hó ß-ik napján.
Székely Sándor,

anyakönyvvezető.

1283. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Gajdobra székhelyijei rendszeresített körállat­

orvosi állás üresedésbe jővén, felhívom pályázni óhajtó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi május hó 1-ső napjáig beterjeszszek. 
A körhöz Wekerlefalva, Szilbás, Bulkesz és B.-Cséb 
községek tartoznak, az állás pedig 1200 korona java­
dalmazás és a községek által szolgáltatandó ingyen fu­
varral van egybekötve.

N.-Palánkán, 19ul. évi április hó 4-én.
ZE2 i t t e r,

3—3 szolgabiró.

3042. sz. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Csáki Ferencné Pro- 
vadovszky Etelka végrehajtatónak Matisz István és 
neje végrehajtást szenvedők elleni 600 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) 
területén lévő, Bezdánban fekvő, a bezdáni 1 158. számú 
betétben Matisz István és neje Kovács Anna nevén álló 
A. 1.1—3. sor, 153., 154., 155. hr. sz. 234 ö. i. számú 
ház és 1367 □ öl beltelekre, C. 3. sorszám a. Csáki 
szül, Provadovszky Etelka javára bekebelezett élet­
hossziglani haszonélvezeti szolgalmi jog fentartásával 
3600 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést Pancsics Sándor késedelmes árverési vevő 
veszélyére _ és kárára elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1901. évi május hó 2-ik napján 
délelőtt 10 órakor Bezdan községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ábau jelzett árfolyam- 

il számított és az 1881. november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi március hó 12-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

Két

M«Ml1-

Árlej
O-Sziva 

nán épitend 
biztosítása c

A falaz >1 
munkálat ns-zl 

Vállalk »a 
akár elkülönít 
alapozás, fa 
kor. 23 fillér,
gadtatnak.

A muu :j 
tételek Heim 
Sztapáron m| 
keresztülvitelt

A 10%
kozási ajánl; ti 
zeudük és ,| 
délelőtti li 

Későbl 
lembe nem v 

A bea< <J 
választott bizc

Az ép tj 
megkezdet,d , 
befejezendő. 

Kelt O-
Zsupánsi

közti 

678. szám. *1

Ari
Petrovac 

kálataiuak biz 
29-én dél,
házánál nyilv, 
tási ár 182711 
pénzül teen 
feltételek, u>v| 
gyott terv 
hivatalában a 

Kellőleg 
zárt ajánlatos,I 
lattevő az ái v j 
alá\ éti, az aj 
tandók be.

Petrov ;.c|
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525. szám. 
kig. 1901.

Ari
Alulírott! 

liirré tétetik 
83 tillérrel 
gyában az ij 
délelőtt Dl 

Tervei ,| 
község jegy J 

Kiszacsj
tVodriüí

Ven-I 
szere ajl 
minőségi 
boraimat! 
felfelé.
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2967. szám. 
1901.

Bács L<i 
O-Morovica 
állásra pályái 

Ezen af 
eiőleges részi 

Felhival
óhajtják, hoj 
1897. sz. szd 
felszerelve, ,
15-éig an;,|
később erku 

A valal 
Baes-lj

3—3



alulírott anyakönyvrezető

lapot,ara nézve nőtlen és 
talk ozása) vasúti munkás 

»/.enttamás. ideje 187«. évi 
János és Gz.sema Mária

nézve hajadon és akinek 
i haztartasbeli. lakóhelye 
s-- ,-v* juhus hó 26-ik 
lozselne gyulafalvai lakos 

Ikótni.
l-ve/.ett házasul,ikra vonat- 
szabad beleegyezést kizáró 
Pilr,,tt ínyakonywezetőnél
Itesi hely községi elöljáró- 
Itsek be.
en kell teljesíteni u. m 
kóborban.

> -"-ik napján.

Tóth Janos,
lyakönyvvezetü-helyettes.

:tmény.
Irattan az 1883. évi 
Iható vadászati jog

évi julius Ló 31-ig
tó 20-ik napján

jzségházánál tartandó 
fog adatni, 

torouában állapitta-

|sck a kikiáltási ár 
tkezdcsc előtt a köz-

italos órák 
hihetők.
|u 17-eu.

alatt

|chön Péter,
bíró.

lirott anyakönyvvezető;e

Inézve nőtlen és kinek 
(kisbirtokos segito család- 
heiye Sztanisies, ideje 
József és Brandt Anna

ka nézve hajad >n és a 
fozása■ kisbirtokos segítő 
lye Száján, ideje 1884. 

(György es Ónozó Anna 
dékoznak kötni.

Jezett házasulókra vonat- 
pbad beleegyezést kizáró 
írott anya könyvvezetőn é 1 
(In-ív községi elüijárösága

kell teljesíteni, u. m.:

I ti-ik !,apján.
rely Sándor,

(anyak önyvvezetó.

:tmény.
(szeresitctt körállat- 

>ni pályázni óliajtó- 
Lérvényeiket hozzám 
íjáig heterjeszszék. 
illik esz es B.-Cséb 

1200 korona java- 
lltataudó ingyen tú­

lim 4-én.
Itter,

szolgabiró.

meny.
mint telekkönyvi 

(sáki Ferencné Pro- 
Mat isz István és 

tjUO korona tőke- 
tajtási ügyében a 

|i kir. járásbíróság) 
lezdáui 1 158. számú 
les Anna nevén álló 
I sz. 234 ö. i. számú 

sorszám a. Csáki 
bekebelezett élet- 

jog tentartásával 
|'tt kikiáltási árban 
lines árverési vevő 
s bogy a fennebb 

hjus liú 2-ik napján 
jtzánál megtartandó 
Itt kikiáltási áron

pák az ingatlanok 
vagy az 1881 -ik 
jelzett árfolyam- 

|t>er hó 1-én 3333.
rendelet 8. §-ában 

|i a kiküldött ke- 
t. c. 170. §-a 

(ágnál eiőleges el- 
elismervényt át­

írd us hó 12-én. 
lek könyvi hatóság.
lány Péter,
trvszéki biró.

Két jó házból való fiú

felvétetik.

H o 1=?

Megmondja a kiadóhivatal.

Árlejtési hirdetmény.
O-Szivac nagyközség eliiljárúsága a Ferenc csator­

nán építendő vasszerkezetű kompbid munkálatainak 
biztosítása céljából nyilvános versenytárgyalást hirdet.

A falazott hídfők és vasszerkezetű komphidból álló 
munkálat összesen 15411 kor. 41 fillérre van költségelve.

Vállalkozási ajánlatok akár fenti összmunkára, 
akár elkülönítve a 7635 korona 18 fillérrel előirányzott 
alapozás, falazás és fám unkákra és elkülönítve a 7776 
kor. 23 'fillérrel költségeit vasszerkezeti munkákra elfo­
gadtatnak.

\ munkatervek, építési általános es részletes fel­
tételek lleiucz Albert mérnök, községi képviselőnél Kis- 
Sztapáron megtekinthetők és ugyanott az építkezés 
kérész'ül vitelere vonatkozó felvilágosítások is megadatnak.

A 10°/o óvadékképes bánatpénzzel ellátott vállal­
kozási ajánlatok 0 Szivac község elöljáróságához címe­
zem! ők és ugyanoda f évi május hó 15-ikének 
délelőtti 10 órájáig benyújtandók.

Később érkezett vagy pedig utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A beadott ajánlatok felett egy három tagból álló 
választott bizottság fog határozni.

Az építkezés legalább 1901. évi julius hó 1 én 
megkezdendő és ugyanaz év október hó 15-ig teljesen 
befejezendő.

Kelt 0-Szivacon, 1901. évi április hó 11-én.
Zsupánszky Lyubó, Tyurity Milos,

közs. jegyző. 3—3 biró.

# Építészek és háziurak figyelmébe!

678. szám. kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Petrovác község számára építendő községház mun­

kálatainak biztosítása céljából folyó évi április hó 
29-én délelőtt fél 10 órakor Petrovác község­
házánál nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. A kikiál­
tási ár 18274 korona 56 fillér, melynek 10°/o-a bánat­
pénzül teendő le árlejtezők áltál. A részletes árlejtést 
feltételek, úgy a szabályszerűen felülvizsgált s jóváha­
gyott terv cs költségvetés Petrovác község jegyzői 
hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kellőleg felszerelt s bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlatok, annak világos megemlítésével, hogy aján­
lattevő az árverési feltételeket ismeri s magát azoknak 
aláveti, az árlejtési határnap előtt 24 órával nyúj­
tandók be.

Petrovác, 1901. évi április hó 15-én.

3—2 Az elüljáróság.

525. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott községi elüljáróság részéről ezenuel köz­

hírré tétetik, hogy az építendő községház 18137 korona 
83 fillérrel előirányzott munkálatainak biztosítása tár­
gyában az árlejtés folyó évi április hó 27-én 
délelőtt 9 órakor lesz a községházán megtartva.

Tervek, költségvetés és árverési feltételek Kiszács 
község jegyzői irodájában bármikor betekintbetők.

Kiszacson, 1901. évi április bő 12-én.
tVodring Ágoston, Kardelisz Pál,

jegyző. biró.

<&orelaóás.
Vendéglősök és magánosok ré­

szére ajánlom idei termésű, kitűnő 
minőségű homoki fehér és siller­
boraimat. Mérsékelt árak, 50 litertől 
felfelé.

Grauaug Lipót,
4—3 malomtulajdonos Bács-Almáson.

2967. szám.
1901.

Pályázati hirdetmény.

<

GÖSZL PÁL
fűszer-, festék-, anyag-, gyarmat- és délisyiimülcs kereskedése 

a„KAKASHOZ“

ZOMBOR, Apatini-ut 10.

Van szerencsém a n é. közönséget tisz­
telettel értesíteni, miszerint a mai naptól kezdve 
Seidner Bernét ur legjobb hírnévnek 
örvendő lalasinci kitűnő minőségű

darabos és épilési mész
egyedái uságát nagyban és kicsinyben a hely­
beli piacra, átvettem.

A midőn ezen körülményt a n. é. 
közönség becses tudomására hozom és uj 
vállalatomban szives támogatását részemre 
kikérem, előre is biztosítom igen t. megbi 
zóimat, hogy főtörekvésem oda lesz irányítva, 
hogy a legjobb és leggyorsabb kiszolgálással 
teljes megelégedését magamnak kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Gőszl Pál.
2—1 *

Nagybani áraim a következők:
I. rendű darabos mész

2500 kgr. egyszeri átvételnél 3 kor. 10 fill.
1000 „ „ » 3 „ 20 „
100 kgrként 3 „ 30 „
100 kgron alul 3 „ 40 „

Építkezési mész minként 25 fillérrel 
olcsóbb, készpénzfizetés mellett, helybeli 
Apatini-ut 10. sz. a raktáromból értetődnek.

Vaggon-rakományoknál külön ajánlat.
1000 kgr. nyers mész jótállás mellett 

32—34 köbméter oltott mészt ad.
Több elismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

>

Építészek és háziurak figyelmébe! ^

(te,

3615. szám. 
p. 1901.

Hirdetmény.
özv. Drescher Edéné szül. Iváuovits Anna zombori 

lakosnő, úgyis mint kiskorú gyermekeinek természetes 
és törvényes gyámja, a néhai férje Drescher Ede volt 
zombori kir. közjegyző által, a zombori m. kir. adó­
hivatalnál mint birósági letétpénztárnál 1895. évi október 
hó 18-án, közjegyzői letétnapló 2. t. a. letétbe helyezett 
11003., 11002., 11018., 17003., 00564., 11019., 11008. 
és 11007. számú és 4Va°/o-os italmérési kártalanítási 
államkötvényekből álló 8000 korona biztosíték kiadása 
iránt folyamodott.

Mielőtt ezen biztosíték kiadására engedély adat­
nék, felszóliitatnak mindazok, akik a biztosítékra az 
1886. évi VII t. c. 40. §-áuál fogva törvényes záloggal 
bírnak, hogy követeléseiket alulírott kir. törvényszéknél, 
jeleD hirdetménynek a hivatalos lapban első Ízben történt 
közzétételétől számított 3 hó alatt jelentsék be, mert 
különben a bejelentés tekintetbevétele nélkül fog a biz­
tosíték kiadása iránt intézkedés tétetni.

Zomborban, 1901. évi március hó 25-én.
A kir. törvényszék.

p a p p, Gozsdu Elek,
jegyző. 3—1 kir. törvszéki elnök.

528. szám.

Elismert legjobb kerékpárok

Legelőnyösebb fizetési feltételek mellett
kaphatók:

ifi, BoidMr Hitetni,
ZOMBORBAN.

6-2

647. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott községi elüljáróság a megyei törvényha­

tósági bizottságnak 2172/kgy. 1900. számú engedélye 
folytán ezennel közhírré teszi, hogy az apáca-zárdának 
költségvetésileg 19720 kor. 59 fillérrel előirányzott fel­
építése 1901. évi április hó 25-ik napján d. e. 
9 órakor a községház tanácstermében megtartandó 
nyilvános szóbeli árlejtésen kiadatik.

A részletes tervek, előméret, költségvetés és ár­
lejtési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos 
órak alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi április hó 11-én.
Lajthay Benjámin, Balog László,

jegyző. 3—3 biró.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 
O Morovica községben üresedésben levő községi irnoki 
állásra pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
eiőleges részletekben évi 600 korona.

Felbivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy pályázati kérvényükét a vármegyei ö/kgy. 
1897. sz. szabályrendelet 9. és 10. § nak megfelelőig 
felszerelve, sajátkezűig írva, folyó évi május hó 
15-éig annyival inkább nyújtsák be hozzám, mivel 
később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási batáridő utólag fog kitűzetni. 
Bács-Topolyáu, 1901. évi április hó 8-án.

C S éu S Z á. X,
3—3 főszolgabíró.

ein. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék és annak területén levő 

járásbíróságoknál alkalmazott hivatalszolgák 1901. évre 
szükséees eeyenruházatának szállítása iránt alulirt kir. 
törvényszéki elnök részéről ezennel árlejtés hirdettetik.

Ezen árlejtés és zárt ajánlati tárgyalására — alulirt 
kir törvényszéknél (Bács-Bodrogh vármegyeháza 1 ső 
emeletén 16. sz. szobájában) leendő megtartására — a 
határidő 1901. évi május ho 6-ik napjanak 
d. e. 9 órája tűzetik ki.

irlej'ezni szándékozók kötelesek az árlejtés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át, vagyis jelen eset­
ben 27 korona 85 fillért készpénzben, vagy az 1881 évi 
LX t c 42 §-ában jelzett árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapírban a kir. törvényszéki elnök ke-

A szállításra megállapított feltételek naponta d. e. 
q_11 óráig a kir. törvényszéki irodaigazgatónál meg­
tekinthetők, hol a szállítandó ruha minősége is meg-
tUdbatZombor, 1901. évi április hó 16-án.

GOZSDU ELEK,
elnök.

Kiadó ház.
A zarándok-utca 105. számú ház mely ál 

4 szobából, 2 konyhából, két e eskamrábol es a 
szükséges mellékhelyiségekből, több evre

300 frt évi bérösszegért
“°“a lato megtekintése véget, d. Feles 
Adolf orvoshoz kell fordulni. A beriet egy
feltételeire nézve dr. 23^fn-
véd Budapesten, Lipót-korut 4d. ren
rtolLrPZ.ik.

4 szám. 
btsz. 1901.

Hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1901. évi április hó 15. napján 4397. szám alatt kel* vég­
zésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy 
Guszpodiuce községre vonatkozólag az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXVII1 , az 1891. XVI. t. cikkek és az 
1897. évi 47,532 számú igazságügyminiszteri Utasítás 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készíté­
sének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni el­
járás nevezett községben 1901. évi május hó 6-ik 
napján fog kezdődni. . . . .

A kitűzött határnapon a telekkönyvi es kataszteri 
birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határ­
nap amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínén 
a további teendőket megkezdi, a községi elüljárósággal 
külön fog közöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik az eddig vezetett telekkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatojt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak 
idején jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló
okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely telekkönyvezett in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött halandóig a te 
lek könyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezesre 
alkalmas okirataik nincsenek az atiratasra az 1886.
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXX\ III. t. c. o.,
6 7 és 9. § ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak 
hogy a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be- 
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa; mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek,

3 azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van telekkönyviig bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
Lejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jog törlését kérelmezzék, _ illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg. mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek ", és

4 azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
haszonbérleti jog az 1861 évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyviig bejegyezve, hogy eme joguknak a 
szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele iránti 
kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lap­
ban harmadszori közzétételétől számított 60 napon 
belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegtelenül be­
adott kérvénynyel, vagy a betétszerkesztő bizottságnál 
a helyszínén szóval jelentsék be, mivel ellenesetben a 
kérdéses jogok eiévülteknek tekintetvén, azok a telek­
könyvi betétekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1901. évi április hó 16-án.
Lévay Antal, Jankó Antal,

kir. btszk. tkveaető. 3—1 ^ir. albiró.
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Óriási
amerikai mulatóhely*
50 év óta Amerika büszkesége.

Jelonlog a Coniinenson körutazást tesz.
67 óriási, saját külön e célra épített vasúti kocsi­
jával, mely 4 teljes vonatot kepei. AJeljej „E 
semhie“ 12 hatalmas sátor-pavillonban lesz kiállítva,
melyeknek legnagyobbika körülbelül 12,000 kényé 

mes ülőhelyet foglal magaban.
Naponta 2 előadás, délután 2,®s ®cste,Asf8th°rr£' 
A megnyitás IV, or aval az eloadas előtt torteniK,
bogy a nagy közönségnek alkalma legyen az éló 
csodaembereket, a bárom elefánt csordát es a kettős 

állatseregletet megtekinteni.
BUrrALO.Nt

Számtalan, összehasonlíthatatlan éstutánozhatatlan, 
vakmerő félelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő 
művészeknek mindegyike mester a maga szakmaié 
ban Minden művész egy csillag. Az arenaban be­
mutatott mutatványok mindegyike egy-egy meglepe- 
tést kénez. Minden valóban egészen uj, tökéletes

és eddig még sohasem lett bemutatva. 
Emberi elme által elgondolható leghatalmasabb és leg. 
nagyobb látványosság. 3 nagy lovasmuta vány be- 
mutatására szolgáló „Manége“-ban, 2 hatalmas Sziű. 
Daddal és egy majdnem mérhetetlen hosszúságú futó 
pályával, 3 óriási terjedelmű légtornászati térséggel,

egy e$eéz átlafiere^let, idomított vadállatoki;a!.
Mindenféle fajtájú versenyfuttatás, erőmúvészeti 
mutatványok, légművészet, a földön és levegőben 
való tornaművészet bemutatása és uj meglepetések. 
A bajnokok erejének megfeszítő igyekezete az 

ügyesség által elért recordok megdöntésére.
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laembereket, a bárom eletanr csornai t/J .
ilk“’6'eelr' megl:klnl.i"';.ha„ „IÁ elővezetése 400 kitüntetett lónak kiállítása. 3 csorda legkitűnőbben idomított elefántnak, 3 porondon 

gyönyörű lónak eg, „Manege -ban «^“'^ó eteS aO nemzetközi némajátékos bohóc.

Egy igazi világkiállítás modern látnivalókkal. Cirkusz. Hippodrom. Állatsereglet. Idomított állatok kiállítása.
1000 férfi, asszony s ló.

Törpék, tetováltak, kardnyelők, 
egy hölgy hosszú bajjal s teljes 
körszakállal, egy kutyafejű gyer­
mek, kéz nélküli emberek, jong- 
lörök, 1000 eredeti különös dolog 
és csodálatraméltó előadások. 
Egy majdnem végnélkül! soro­
zata a legújabb produkcióknak, 
merész, félelmet megvető mutat­
ványok, melyek eddig sehol sem 
voltak láthatók s melyek most 
legelőször lesznek a közönségnek 

bemutatva.
Helyárak az ülések fekvése szerint: ^,\itvk\-0.hX.X)5).K

Belépés ülőhellyel 1 bor. 20 fill, és 2 kor. 50 fill., zártszék 4 kor., fentarlott hely 5 kor., páholyszék 6 kor.
wvsvyvo J J .................................................... .............. ...............UÁoUr o t.íMíirnniil kanbatók. 10 éven aluli evermekek az összeDClCyoa 1 1 / * ,n fi], ,.e]veu kivételével A jegyek megnyitáskor a bejárónál kaphatók. 10 éven aluli gyermekek az összes

LX toL’lTkonren“ dye," felé. 6zetik, =lö»é.el mkiA «. 6 ko, helyre, a,. el«ad4, eapjáe é, JOVÁNOVITS MILAN kkny.kereekeddeé, 

3 ’ (Szent-György-tér) szintén kaphatók.
i=-!p-tT ‘belépőjegy a,z összes lilrdetett lá/tn.i'VEilólelxoiz; es eg‘37- érvényes

Miután többféle bútordarabot véglegesen feloszlatok, be­
szerzési áron adom, u. m.:

'larokk és é-aésst sikk kósiáls, kredoncek, asztalik, írameau-tlkrik.
SZSÜSK,

isliss szakuk
I

függönyök, ágytsritök, egyes ágyak, szekrények, íróasztal (
Továbbá szándékom

üzletem átalakítása miatt
porcellán, üveg, lámpák, chinaezüst és nickl-asztalkákat igen olcsó árak mellett eladni.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását.

Tisztelettel SCHERER FERENC, ®
*_4 ZOMBOB3-A.1T.

@®s#s

§ács-Bodrogh vármegye alispánjától.

17374. szám. 
alisp. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Báes-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából folyó 
évi május hó 2-ik napján (csütörtök) reggeli 9 órakor a vármegye
szék házának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli verseny- 
tárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meg- | 
hivatnak.

<V biztosítandó munkák a következők és pedig :
1. Az uj-vérbászi \ asuti állomáshoz vezető teljáró hasított ku­

ninak kavicsos úttá leendő átalakítása.
Előirányzott költségösszeg 6534 korona 64 fillér.
Leteendő bánatpénz 650 korona.
Elkészítési határidő a munkaátadás napjától számított hat (6) hét.
3. Az apatin—gombosi törvényhatósági közút 2—3 kilométer 

szakaszán az apatini határban levő telepes községben építendő utka- 
paró ház építése.

Előirányzott költség 3842 korona 99 fillér.
Leteendő bánatpénz 38u korona.
Elkészítési határidő a munkaátadás napjától számított három 

(3) hónap.
3. A kernyaja—ns.-militiesi törvényhatósági közút 3—5 klmtr 

szakaszán Csonoplya község területén levő 1., 2., 3. és 4. számú át­
ereszek helyett négy uj beton-áteresznek építésé.

Előirányzott költség 1671 korona 40 filler.
Leteendő bánatpénz 160 korona
Elkészítési határidő a munkaátadás napjától számított hat (6) hét.
4. A báes—zsablya—titeli törvényhatósági közút Pivniea község 

belsőségen keresztül vonuló szakaszának 3000 folyóméter hosszban való 
helyreállítása, kizárólag földmunka.

Előirányzott költség 1350 korona.
Leteendő bánatpénz 1 >5 korona.
Elkészítési batáridő a munkaátadás napjától számított négy (4) hét.
Ezen telsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli ajánlatok, melyekben 

az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, 
rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egység! és összes 
vállalati árak es pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is 
kiirandek es a melyekben a lentebb meghatározott mennyiségű biztosí­
ték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő 
árkelet szerint számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül csato­
landó es folyó évi május hó 1-sö napjának délutáni 5 órájáig a 
vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

\ ersenyzók ajánlatukhoz a köfajból megfelelő es pecséttel 
jdlátott mintaköveket tartoznak bemutatni és amennyiben ezt elmulaszt­
ják. úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve es lakhelye, továbbá amire 
az ajánlat tetetik es vegre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, 
vagy az. előirt kellékekét bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utoajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a telsorolt vállalatra a nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kivannak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb 
kiket.út biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben reszt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándé­
kozok tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó rész­
letes árlejtést feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, inig az irásbelileg pályázók ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtést fel­
tételek es egyel' kapcsolatos műszaki okmányok az államepiteszeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban. 1901. évi április hó 14-én

Karácson Gyula,
2—2 alispán.

Hirdetmény.
A közeledő idényre ajánlunk: 
I. minőségű gépolajat szava­

tosság mellett; raffia-háncsot
szőlőkötözésre; kékkövet per­
metezésre, a legjutányosabb árak 
mellett.

Weidinger S. és <Zs.
3-2 ZOBMOR.

Zember. Bittenunn Kinder ét fl» könyv- m kónyemdigából.

668. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Pacsér község határában az 1883. évi 20. t. c. 

3. §-a értelmében gyakorlaudó vadászati jog 1901. évi 
augusztus hó 1-től kezdve 6 egymásután következő évre
folyó évi május hó 14-ik napján délelőtt 9 
órakor Pacsér községházánál árverés utján fog bérbe 
adatni.

Kikiáltási ár egy évre 100 korona állapíttatott meg, 
melynek 10% bánatpénze az árverés megkezdése előtt 
leteendő.

A feltételek a jegyzői irodában bármikor megte 
kinthetők.

Kelt Pacséron, 1901. évi április hó 13-án.
Bogyó Ödön, Gönczi Ferenc,

jegyző. 3—3 bíró.
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